

裸男自稱悟空企跳 消防充唐僧施救



日前在廣東東莞，一名疑患精神病的男子全身赤裸地爬上高埠大橋橋頂，並不時在離地面二三十米高的橋頂來回走動玩耍，更聲稱自己是「孫悟空」。一個半小時之後，消防隊員利用裸男的心理，巧妙引用《西遊記》中唐僧收徒的情節，將裸男勸下。

「唐僧伏猴」逐格看

1.裸體男子在橋頂。救援人員在勸說該名男子。

2.經勸說後，裸體男子走向救援人員。

3.救援人員成功以雲梯把裸男帶回地面。

■新華網

目擊者稱，裸男是在7日上午9點左右來到高埠大橋的。年輕力壯的裸男輕易地爬上了大橋的拱形橋塔，並最終到達離地面二三十米高的大橋橋頂。

有路過的市民看到橋上晃動的人影立即報了警。很快，高埠公安、消防、醫院等相關部門在現場嚴陣以待，開始了組織救援行動。

疑為精神病漢 消防巧妙迎合

負責救援的消防員說，由於該男子疑似患有精神問題，給勸說工作增加了不少難度。

在到達高空後，消防員開始與裸男展開對話。事後據該名消防員形容，裸男說話非常怪異，更聲稱自己是孫悟空。見此，這名消防員決定順着男子說話的內容，主動與男子談起《西遊記》裡的故事來。

消防員不停地說起，《西遊記》裡的孫悟空是如何了得，陪唐僧西天取經路上，降妖除魔。談着談着，消防員發現，裸男的心情平復了許多。看到時機成熟，消防員謊稱「我是孫悟空的師傅，可以收你為徒」。

幾分鐘後，男子面對消防員，做了一個合掌沉思的動作。正當所有人以為該男子可能要做出過激行為時，男子緩步走向消防員，並登上雲梯。上午10點30分左右，消防員成功將男子帶回地面，成功完成救援行動。在上救護車時，男子還不停地對護士說「我是孫悟空」。



■臧天朔在獄中製作的工藝品《母子情》。網上圖片

8日，北京市關心青少年教育協會邀請本市知名書畫家，一同來到北京市監獄，慰問幹警，幫教服刑人員，在現場教授服刑人員寫字作畫。與此同時，該監獄將服刑人員所作的部分優秀書畫作品在禮堂展出。

現場所見，入獄後的「名人」都很熱衷書法繪畫，不僅有前著名歌星臧天朔的書法作品，還有美國電器前主席黃光裕的繪畫作品，甚至還展出了國家食品藥品監督管理局藥品註冊司原司長曹文莊的書法作品。原海澱區長周良洛雖然沒有作品展出，但也每天練習書法。

鐵窗下習白藝

——披露「名人」獄中生活

監獄設小組 囚犯共研書法

據了解，北京市監獄自2008年開始，組織了「服刑人員書法繪畫興趣小組」，目前書法班有50名服刑人員，繪畫班有30名服刑人員。該小組由監獄教育科副科長仇振山主要負責。除了用自己所學的書法知識教授服刑人員，仇科長還經常邀請一些書法繪畫方面的專家到監獄裏為服刑人員搞講座。興趣小組每年參加監獄組織的藝術節，並取得了不錯的成績。仇副科長介紹，所有作品都是服刑人員在參加勞動改造之餘的臨摹創作，他們的積極性很高。

據介紹，「服刑人員書法繪畫興趣小組」的服刑人員有兩類：一是「職務犯罪」罪犯；二是普通刑事罪犯。「職務犯罪」罪犯普遍素質比較好，領悟能力強，入門快。普通刑事罪犯雖然普遍文化水準不高，但通過練習書法繪畫，提高了他們的文化藝術素質。

臧天朔積極創作 獄中屢獲獎

據介紹，臧天朔自去年入獄後就開始學習書法，今年春節後，他報名並獲准進入「服刑人員書法興趣班」。在興趣班裡，他活動積極，並勤奮刻苦練習，從一個「從來沒有拿過毛筆，連硬筆字都寫得不怎麼樣的人」，到現在，能夠掌握一些書法的基本常識，可以自己完成一整幅作品。

現場所見，臧天朔此次展出的作品是一幅字，寫的是監獄改造的「內容提要」：「齊心協辦保安全，維護穩定促和諧。」此外，他還有幾件工藝品製作入選參展。一個是他獨立製作的工藝品「母子情」，另外一件是題為「積極改造，重塑人生」的工藝品。一名與臧天朔一起服刑的服刑人員表示，臧天朔平時表現很低調，他除了積極參加監獄組織的文藝活動外，還總是練習書法和繪畫，在獄中獲了不少獎項。(二之一)

■來源：北青網

情迷自製飛機 老闆3年擲百萬

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道)近日，深圳一名私企老闆癡迷造飛機，試飛短片上傳網絡後迅速走紅。這名曾是生產蘋果手機硅膠套的老闆放下生意，集中精力打造自己的直升飛機，三年來投入超過百萬，在他看來「製造的不是飛機，是快樂」。

48歲的何呈祥是名退伍軍人，現在是寶安西鄉臣田工業區一家硅膠企業老闆。三年前，何呈祥認識了一位台灣朋友，邀請他去乘坐私人直升飛機，這是他第一次乘坐直升飛機，「第一次乘坐直升飛機的感覺實在是太棒了，這種感覺就像一隻小鳥在天空飛翔，我馬上就愛上了直升飛機。」

自此，何呈祥開始了他自己的造飛機之路。廠房放置逾十架直升機

何呈祥始終堅信自己能夠做出飛上天的飛機，在他的廠房大廳內，已經有十架直升飛機，有自製的，也有購買的。每架飛機的最低價格大約26萬元，他還專門購買了一套10多萬元的設備來測試飛機的平衡性。

後來，朋友將何呈祥試飛的視頻傳至互聯網，短短兩天時間，《何呈祥三年耗資百萬元造直升飛機》的視頻點擊率就將近百萬，被網友稱為最牛的私企老闆。



■何呈祥與他所造的飛機。網上圖片

五旬大媽10年獻血5萬毫升

近日，「2011宜昌十大致敬人物評選」活動正式啟動，53歲的「獻血媽媽」周桂躍成為活動首位推選人物。10年來，她累計獻血60多次共53200毫升，相當於12個成年人身上的血量。

周桂躍是湖北省宜昌市葛洲壩某公司退休職工，2001年2月加入無償獻血的行列。如今，她成了宜昌中心血站的志願者，閒暇時前往血站做義工。2001年2月13日，周桂躍18歲的兒子突然出了一場意外，因失血過多被送往醫院急救。面對昏迷的兒子，素不相識的市民伸出了援助之手，挽救了他的生命。

第二天，周桂躍走進市區一獻血車，這是她第一次無償獻血，共200毫升。從2001年2月至2005年11月，無論寒暑酷暑，周桂躍每半年就走進街邊的獻血車。到2006年初，周桂躍更開始捐獻血小板。

據悉，國家獻血條例規定，獻血法定年齡在18-55歲，周桂躍剩下的獻血時間只有1年半。周桂躍說：「在我不能繼續獻血的時候，我會號召我的親人朋友去獻血。」

■中新網

千張照片記載澧西發展

首屆「魅力西咸 最美洋西」攝影大賽頒獎儀式

西咸新區管委會副主任、澧西新城管委會主任劉宇斌(前排左5)與獲獎者合影留念。香港文匯報記者李曉燕攝

香港文匯報訊(記者 李曉燕、熊曉芳9日咸陽電)9日，首屆「魅力西咸·最美澧西」全國攝影大賽頒獎儀式在咸陽舉行，本次攝影大賽由陝西省西咸新區澧西新城管委會主辦，經過攝影界專家學者的認真甄選，140幅作品入圍參展，12幅優秀作品脫穎而出，分獲各大獎項。

本次大賽自今年9月1日啟動以來，得到了眾多攝影專業人士及業餘愛好者的響應，截至10月，共收到作品1500多幅。

據西咸新區管委會副主任、澧西新城管委會主任劉宇斌介紹，此次攝影大賽以反映澧西新城規劃範圍內的城鎮鄉村建設發展，聚焦投資者和建設者風采，記錄新城人民群眾安居樂業，拍攝秀美田園風光和精神文明建設等為主題。



特刊 責任編輯：朱其石 版面設計：伍泳傑

東川謀劃「快人一步走出去」

香港文匯報訊(記者 丁樹勇、吳燕飛)東川通過對「橋頭堡」政策再解讀，對所處區域再認識和對自身優勢再研判後提出，「快人一步」實施「走出去」戰略。

東川快人一步走出去，提出打通功山—東川—格勒—巧家高速公路，定位為川渝連接南亞、東南亞的新通道，成為內陸開放新高地；而將獨有的政策、礦產資源、工業和人才資源優勢，轉化為對外經貿中的產業優勢，抓緊引進和培養熟悉海外項目的法律、歷史、風土人情等方面的人才，搶先組建跨國企業，帶動區內設備、產品、技術、工程、勞務等方面的輸出，形成新的對外出口增長極，成為東川「快人一步走出去」的具體舉措。



尋甸辦花山節引苗族同胞歡聚

香港文匯報訊(記者 丁樹勇、通訊員 馬興有)12月3日，昆明尋甸縣羊子地村舉辦一年一度的花山節。聞風而至的人們蜂擁而來，平日寂靜的草地村聚集了上萬群眾。

「花山節」也叫「踩花山」，是苗族同胞的傳統節日。人們祭花桿、唱古歌、跳蘆笙舞、進行爬花桿、射弩、籃球比賽、對唱山歌等活動；「花山節」也是苗族青年男女傾吐愛情、定情結友的美好時節。青年男女一旦相愛，男的要以花布裹腳，用花圍腰帶贈送姑娘；而女的也以自己千針萬線親手繡製的花帕、包頭回贈。

當日活動現場，「踩花山」開始的號令發出後，花山場內外，鑼鼓、鞭炮齊鳴，鮮花、彩旗迎風招展，各種歡慶活動依次展開。青年男女，有的對唱山歌，有的跳三步舞、蹬腳舞，有的打蘆笙架(用蘆笙對調)，整個花山場成為一片歌舞歡騰的海洋。來自周邊縣區的50餘支苗族表演團隊，也身著節日盛裝前來助興。

西山區組織民企赴珠三角招商

香港文匯報訊(記者 丁樹勇)日前，昆明西山區組織轄區28位民營企業家赴廣州、深圳等珠三角地區，開展以商招商、上門招商活動。

西山區招商考察團舉行了面向珠三角企業的招商推介會，通過播放專題片、現場介紹、互動交流等方式，向企業代表詳細介紹西山區投資發展環境，及區內長城泛亞物流園區、高海高速公路經濟帶、昆安公路經濟帶和團結醫藥產業園區的建設和招商引資情況，並與20餘企業對接洽談，簽訂合作意向書及合作協議書7份，合同金額10餘億元。

西山風景區禁行私車改善遊覽環境

香港文匯報訊(記者 丁樹勇)上月起，昆明西山國家級風景名勝區開始實行交通封閉管理，遊客統一乘坐環保大巴上山遊覽。

近年來，西山景區內道路及相關服務設施超負荷運轉，環境和交通問題日益突出。從11月11日起，管理方實行交通封閉管理，投入2,000多萬元購置40輛環保大巴，供遊客統一乘坐上山遊覽。完全採用天然氣體LNG為燃料、尾氣只產生水汽及二氧化碳的環保大巴，利於景區生態環境保護，而景區道路運行車輛減少，則有利於遊客安全。前期，管理方還投入1.5億元，對景區交通環境及基礎設施提升改造，完成320國道改彎、龍門路、生態停車場以及站台、售票亭、衛生間等配套設施建設工程，建立起以綠色交通系統為主導的綠色旅遊交通體系。

昆明海口發現康熙年間榨油房

香港文匯報訊(記者 丁樹勇、通訊員 楊曉靜、畢正懷)近日，昆明市西山區在第三次全國文物普查工作中，發現一處始建於康熙年間的榨油房。

據介紹，該榨油房位於昆明市西山區海口街道辦事處達子長村內，始建於康熙年間，後經歷多次修建和改建，現存建築為清末民初年所建，是當地大地主武選廷修建，土木結構，格局為四合院樣式，佔地面積400平方米，屋內完整保留了原有的傳統榨油器具，是昆明唯一發現的一個保存完整的農耕文化的實物遺存，具較高文物價值。目前，該建築已列入西山區區級文物保護單位申報名單。

花紅園規模種植鐵皮石斛

香港文匯報訊(記者 丁樹勇、通訊員 畢正懷)西山區花紅園村委會與生物科技開發企業合作，進行鐵皮石斛栽培技術與產品綜合開發研究，目前已成昆明地區最大的人工鐵皮石斛種植基地。

鐵皮石斛是一種名貴中藥材，具很高藥用價值而被民間稱為「救命仙草」。昆明花藥姆公司投資上千萬元，在花紅園村建設3萬餘平米大棚的仿原生態栽培基地和鐵皮石斛產業化種植基地，年產鐵皮石斛苗500萬叢、新鮮鐵皮石斛50多畝，通過「公司+基地+農戶」模式，引導並培訓少數民族群眾種植鐵皮石斛。據介紹，種植一畝簡易大棚鐵皮石斛，年可採收新鮮石斛70餘公斤，收入可達3,500多元。